## Comments and Corrections

## Correction to "Electroactive Polymer-Based Devices for e-Textiles in Biomedicine"

Federico Carpi and Danilo De Rossi

In the above paper [1], there are several corrections.

In the third paragraph of Section IV-A on page 299, the phrase "carbon-loaded elastomers (CLRs)" should read "carbon-loaded rubbers (CLRs)."

Throughout the paper, "BMIM BF<sub>4</sub>" should read "[BMIM] [BF<sub>4</sub>]," "EtNH $_3$ NO $_3$ " should read "[EtNH $_3$ ] [NO $_3$ ]," and "BMIM BF $_6$ " should read "[BMIM] [BF $_6$ ]."

In the first paragraph of the second column on page 302, "(NaClO<sub>4</sub>)d" should read "(NaClO<sub>4</sub>)."

The caption of Fig. 12 on page 303 should read, "Dielectric elastomer actuators with (a) roll, (b) tube, and (c) new double-helix electroded configuration."

In the fourth paragraph on page 312, "3–5 Wh/Kg" should read "3–5 Wh/kg."

## REFERENCES

[1] F. Carpi and D. De Rossi, "Electroactive polymer-based devices for e-textiles in biomedicine," *IEEE Trans. Inf. Technol. Biomed.*, vol. 9, no. 3, pp. 295–318, Sep. 2005.

Manuscript received August 26, 2005.

The authors are with the Interdepartmental Research Centre "E. Piaggio," University of Pisa, 56126 Pisa, Italy (e-mail: f.carpi@ing.unipi.it; d.derossi@ing.unipi.it).

Digital Object Identifier 10.1109/TITB.2005.858429